

# 杀舍友潜逃12年终落网

就因为大学时打了一架下毒手,目前他正被审查起诉

□通讯员 莱检  
□记者 李大鹏 王晏坤 实习生 张兴龙 报道  
qlwbldp@vip.163.com

本报4月18日讯 大学里的一场架,让李某一直怀恨在心,并把以后生活中的种种不顺都归罪到对方头上。毕业4年后,在烟台市莱山区,李某敲开了老同学的家门后,将对方杀死。作案后李某一直化名潜逃,终于在2012年被抓获。目前该案已经进入审查起诉阶段。

场景回到1992年,那时李某在济南某高校上大一,与舍友王某发生了争执,并厮打起来。对于这件事,李某一直怀恨在心,想要报复王某。

李某被警方抓获后供述称,上大学时,他一直觉得王某在联合其他同学孤立自己,这让他很压抑,没有心情学习,后来不得不留级一年,并因此患上了神经衰弱症。

1996年,留级一年的李某终于毕业,就在这一年,学校从统一分配工作变为自主择业,让学生

自己去找工作。李某没有找到工作单位,只好回到老家。

从大学毕业到2000年,李某一直没有找到满意的工作,生活很压抑。李某供述说,每当遇到挫折的时候,他就会想起“不幸”的大学里经历,他认为这些都是王某造成的,一直想找个机会报复对方。

一次偶然的的机会,李某碰到了王某的家人,他跟踪了解到了王某的家庭住址。李某供述说,每当他心情郁闷的时候,就去敲王某家的门,幻想着找王某打一架,这样心里就能舒服些。慢慢地,他报复王某的想法越来越强烈,开始幻想杀死王某。

2000年5月的一天上午,李某窜至王某家门前,敲门让王某打开门后,用事先准备好的水果刀朝王某身上连捅数刀,将王某捅倒后逃跑。王某伤势过重死亡。

案发后李某一直化名逃避抓捕,后于2012年被抓获。因该案可能判处无期徒刑以上刑罚,目前该案已报送烟台市检察院审查起诉。



有的大学生将宿舍里的矛盾,带到了社会上。王晏坤 摄

相关新闻>>

## 两大学生 近日接连被害

4月16日下午,复旦大学官方微博发布消息称,该校2010级硕士研究生黄洋,经抢救无效,于当天下午3点23分在上海中山医院去世。上海警方称,在该生寝室饮水机内残留水中检测出某有毒化合物成分,认定其寝室室友林某有作案嫌疑,目前林某已被警方刑拘。

在17日又有消息传来,南昌航空大学一学生宿舍内发现一具腐烂的尸体,死者疑为该校研究生。

大学凶杀案件频发,清华女生朱令铨中毒事件再次引发热议。清华大学化学系女生朱令铨在1994年11月底出现铊中毒症状,至今没有抓获凶手。

心理老师>>

## 研究生投毒案 不必引起社会焦虑

18日,记者就复旦大学黄洋事件采访了烟台某高校大学生心理健康教育指导中心的心理老师,该老师称,黄洋事件属于偶然事件,相对于目前的社会环境,大学校园仍是最积极向上的地方。

该老师称,普通高校心理健康教育覆盖以本科生为主,研究生在管理方面相对松散,因为本科生有班级划分,辅导员可以抓班级,本科生的教育管理虽不能说疏而不密,但还是比较完整的网络。

出现类似事件应该从降低社会焦虑角度出发,“一出现这种事情,大家会以一乘十的连锁反应产生焦虑,关键是怎么来看待这件事情,怎么预防控制。”

该老师称,此事说明学校在对反常学生的关注方面,少了一个环节,而不是表明一个群体如何,不必引起社会整体焦虑,“要不然很多家长不敢再让自己孩子上研究生了。”

“在整个社会环境中,大学校园是最积极向上的地方,适合学生成长。”该心理老师说,人在发展成长过程中,总会出现那样那样的问题,很多是不可控的。

在读研究生>>

## 事件概率极小 就像动车出事故

“这是极小概率事件,全国那么多高校,而且高校人口密集,没锁学校都有几万学生,事该出还是要出。”烟台某高校研究生一年级学生马东说。

“复旦大学100多年出这么一件事,就像铁路20多年出事故一样,概率极小。”马东说,学校在心理辅导方面做得比较好,班级设立心理委员,心理老师对心理委员进行培训,很多辅导员都是心理硕士毕业,可以从源头上预防。

“为什么研究生出现这种事?可能是研究生只顾学专业,找工作了,忽视了心理方面学习,才会出现这样的问题。”马东说。

## 大学那些事儿

大学就像个小社会,并非所有学生都拥有象牙塔里的稚气,每个人的脾气本性、生活习惯都不太相同,同学之间很可能产生一些小矛盾。

### ◎脾气秉性另类 相处三年,越来越远

4月18日下午,在烟台某高校,正在读大三的刘华伟向记者讲述了三年来的亲身遭遇,称并非自己对同学有偏见,只能说脾气秉性不同。

在大学里,因为大多是在大教室上课,集体活动也不多,同学之间平时交集很少,相处时间最长的还是舍友。

刘华伟说,刚读大一时因为互相并不熟悉,相互之间还能开个玩笑,后来熟悉了彼此的脾气后,就开始有区别的相处。“其中有个舍友非常孤僻,不愿与人交往,早上6点出去,晚上10点多才回来,互相之间根本就不沟通。”没有沟通就容易出现矛盾,在下一学期,因为全校卫生大

检查,需要宿舍整体好卫生,舍友们就帮着那位同学整理了床铺。

“可等他回来后不仅没有感谢我们,反而还和舍友动起手来。”刘华伟说,后来那位同学与舍友之间的距离越来越远,如今已经大三了,宿舍关系还是不乐观。

### ◎生活习惯不同 春夏秋冬都要开窗睡觉

每个学生都有自己的生活习惯,例如有的同学习惯运动,有的则爱睡个懒觉。让人不解的是,有的同学不论春夏秋冬,都喜欢开着窗睡觉,这让他经常和舍友闹矛盾。

正在烟台读大二的小周就有这样一位舍友。小周说,那个

舍友住进来时是5月份了,天气逐渐变热,大家开始时关系还可以,虽然对方很爱开着窗户睡觉,舍友们也没觉得有问题,但大家没想到在秋天甚至冬天,对方还是喜欢开窗户睡觉。

“大冷天的谁能受得了啊,我们就都反对,后来极力要求辅

导员调宿舍,过了一段时间后,对方干脆自己出去租房住了,现在也还在外面。”小周说。

小周称,这位同学除了开窗睡觉的习惯让人无法忍受外,其他方面并不让人讨厌,平时也挺乐观。现在一起上课时还能聊聊天,互相之间并没有敌对意识。

### ◎“情敌”之争 矛盾一旦爆发就打起来

目前,大学生谈恋爱已经很普遍,感情问题是导致同学冲突的重要原因之一,可能是男女之间,也可能是情敌之间。

“3月初的时候,我有两个同

学就因为一个女孩在宿舍里打起来了,后来还叫了宿管阿姨。”在烟台大学,正在读大二的小吕说。

小吕说,大学生们很年

轻,同学之间火气都很旺,特别是“争媳妇”这样的事,双方都不会轻易妥协,矛盾一旦爆发就非常激烈,都会打起来。

记者走访多所驻烟高校,受访大学生都说——

## 鸡毛蒜皮小事不能扩大化

□记者 王晏坤 李大鹏 实习生 张兴龙 报道

本报4月18日讯 近日连现两起大学宿舍惨案,让人对高校舍友间的关系产生了疑惑,是什么原因让“睡在上铺的兄弟”变成“最熟悉的陌生人”?舍友之间出现矛盾都怎么解决?4月18日,记者走访多所驻烟高校,全部受访者均称,他们不会因为矛盾就对同学进行人身攻击。

“我在这里读书七年了,没和同学舍友之间有过什么深仇大恨,顶多就是拌个嘴、吵个架。”在烟台大学,读研究生三年级的小张说。

小张读完本科后直接考了

本校的研究生,今年研究生毕业。他认为,同学之间能够在同一个班级里学习已经很难得,大家都不会刻意找事制造个矛盾。

“特别是我们男同学之间,不会那么小肚鸡肠,甚至有了矛盾后大家约出去喝顿酒、吃个饭,互相道个歉,也就还是哥们。”小张说,反倒是女生,很多宿舍内部爱分“派别”,虽谈不上有矛盾,但都是各玩各的,本科四年下来少有交集。

但在采访中,不管谈起什么矛盾,受访的大学生们,都认为不该将生活中的矛盾扩大化,更不会因为对同学进行人身攻击。

规避美国投资移民陷阱,保障美国永久绿卡

## 美国高端移民项目山东巡讲

时间: 4月21日(周日)14:00-16:00

地点: 芝罘区解放路中银大厦31楼财富管理中心  
主讲人: 美国移民律师—Michael

订座电话: 18605326547

### 美国律师解析

- ▲ 如何规避投资移民项目风险
- ▲ 分析区域中心项目转向直接投资项目的政策趋势
- ▲ “美国第一个保障永久绿卡项目—牙科护理中心连锁经营项目”

**Hiwood**  
青岛海屋投资咨询有限公司  
Qingdao Hiwood Investment Consulting Co., Ltd.

美国移民考察团  
现在报名中!  
商务签证保签

公司地址: 青岛市市南区燕儿岛路10号(凯悦中心3202室)  
电话: 0532-81707878 24小时服务热线: 18605326547